

самоволно смы употрѣблявали рѣчи, кой-то спорядъ точно-то си значеніе ся го направили да очяква онова нѣчто, кое-то разбра отъ думы-тѣ ни. Слѣдователно, както съ казванія така ный можемъ да обѣщаемъ и чрѣзь дѣла-та си движенія-та си, или глѣданія-та си, както чрѣзь думы-тѣ си. На пр. кога-то нѣкой на мезать поклати главата си на продавачь-тѣ, ако съ това ся разумѣва, че той ся обѣщава да даде цѣнж-тж коя-то продавачь-тѣ прѣдлага, то той е толкова задлъженъ колко-то и ако да бѣше обѣщаль съ думы.

Така е кога-то въ кой да е другъ начинъ, или кѣкво да е дѣйствиѣ, ные самоволно причинявамы очякваніе.

Може, обаче тука да е прилично да размыслимъ малко за случай-тѣ въ кой-то обѣщаватель-тѣ не е длъженъ да испълни обѣщаніе-то си.

1. Кога-то испълненіе-то на обѣщаніе-то е *невъзможно*. Ный не можемъ да бждемъ длъжни да направимъ онова кое-то е съвѣсмъ отвѣнъ силж-тж ни. Ако, обаче, знаяхмы за тжж невъзможность, кога-то ся обѣщахмы ные смы виновати за лъжж и измамж и смы длъжни да испълнимъ съ друго нѣщо, кое-то има сжщж-тж стойность, очякваніе-то, кое-то е станжло съ нашж измамж.

2. Кога-то испълненіе-то на обѣщаніе-то е *безаконно*. Ный не можемъ да смы задлъжени да направимъ онова, кое-то на противъ смы длъжни да не направимъ. Ако, обаче, знаемъ или можяхмы да знаемъ че това испълненіе ще е безаконно прѣди обѣщаніе-то, а другый-тѣ, на кого-то ся обѣщавахмы, не го знаеше, ный смы виновати за измамж-тж и смы длъжни да оправимъ очякваніе-то, кое-то е станало чрѣзь измамж-тж ни, нъ ако другый-тѣ знаяше за това, то ный не смы длъжни. Ако азъ ся съгласж да ся съединж съ единъ человекъ въ разбойничество, азъ съмъ длъженъ да развалж обѣщаніе-то си, нъ наистина нѣмамъ никкъвы длъжности да му заплатж придобитькъ-тѣ кого-то той можяше да придобые чрѣзь това прѣстжпленіе.

3. Обѣщатель-тѣ не е длъженъ, кога-то *самоволно* не е направилъ другый-тѣ да очяква. Ако А каже на Б чей той ще даде единъ конь на В но не съ намѣреніе че Б ще извѣсти това нѣщо на В. тогава ако Б ще му каже безъ да знае А, то, А не е длъженъ да испълни обѣщаніе-то. Ако А